Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....070

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializarile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL 1(20p)

(4p) | a) Sa se determine coordonatele punctului de intersectie al dreptelor de ecuatii
2x+y—-1=0 si x—y—-2=0.

(4p) | b) Si se determine partea reald a numarului complex (2—i)(1+1).

(4p) | ¢) Sa se calculeze numarul complex i* +i% +i'2.

(4p) |d) Sa se calculeze aria triunghiului ABC, determinat de punctele
A(=1,-1), B(-2,-3)si C(2,3).

(2p) | e) Sa se calculeze sin%—cos%.

(2p) | f) Sa se calculeze sin x, pentru cosx=73 si xe (O,%).

SUBIECTUL II (30p )
1.
(3p) | @ Se considera functia f:R — R, f(x)=x—-2. Si se calculeze f(\/g) f(— \/g)

2
(3p) | b) Sa se rezolve ecuatia x;l _— +§x+ < ,xeR.

(3p) | ©) Se considera legea de compozitie x*y=xy—2x—2y+6, Vx, ye R. Sa se arate ca

ER]

e =3 este elementul neutru pentru legea ,,*”.
(3p) | d) Se considera functia f:R—>R, f(x)=x*>—4x+7. Si se arate ci f(x)>3,

VxeR.

2 2

(3p) | © Sase calculeze A’, daca A =[ )

JGMZ(R).

2. Se considerd functia f:R - R, f(x)=—4x*+x-5.
(3p) | a) S se calculeze f'(x), xe R.

(3p) | b) Sa se calculeze limw.

x>l x—1

(3p) | ©) Sase calculeze lim j;(x) .

X2 x” 4

(3p) | d) Sa se determine coordonatele punctului de extrem local al functiei f.
1

(3p) e) Sa se calculeze j £ (ox)dx.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )

3 6
5 10

1 -2

Se considera matricele A = ( ) |

Je M,(C), B:[

(4p) | a) Sase calculeze det(B).

x 3x
2x

(4p) | b) Si serezolve in R ecuatia Bk

2 6

(4p) | ¢) Sa se verificeca A? =13A.

x—=2y=10

(2p) | d) Sa se rezolve in multimea numerelor reale sistemul {2 5
X—y=

(2p) | €) Sa se calculeze matricea A-B—B-A.

(2p) | f) Utilizaind metoda inductiei matematice s se demonstreze ci A" =13""A,Vne N".

A2 — AP are toate elementele

(2p) g) Sa se demonstreze cd matricea A + A+ .+
negative.
SUBIECTUL IV(20p)

Se considerd functia f:R - R, f(x)=1-x"+x".

12
(4p) | @) Sa se verifice ca flx)= ol +11 ,Vxe R.

xt+

1
— . VxeR.

(4p) | b) Sasearateca f (x)z
1+x

(4p) | ¢) Sase calculeze f'(x), xe R.
(2p) | d) Sa se determine coordonatele punctelor de extrem local ale functiei f .

(2p) | ) Sa se arate cd f(x)Z% ,VxeR.

Notam cu F : R — R o primitiva a functiei f .

f) Sase calculeze lim xf(x) .

= F(x)

1
(2p) | 8 Sa se calculeze j £ox)dx.
0

(2p)
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Varianta 70

SUBIECTUL I

a) P(,-1).

b) Rez=3.

c) i*+i¥+i"=3.
d S,.=1.

T 1—\/5

. T
e) sin——cos—=
6 4 2

. 1
sinx=—.
D 2

SUBIECTUL II
1.

) f5) rEN5)=-1

. 1
b) x, =-1si x2=—5.

¢) elementul neutru este 3.
d f(0)=23e(x-2)20,(A)VxeR
e) A'=0,.
2.
a) f'(x)=-8x+1.
b) limM ==7]
x—l1 X — 1
o limL® -

ey’ + 4

4.

1 .
d) (g— %} sunt coordonatele punctului de extrem local.

e)If(x)dx:—%.

SUBIECTUL III

a) det(B)=3.
b) Ecuatia devine: 2x* —3x=0= x, =0si x, =%.

c) A’=13A
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d) Solutia sistemului este: S ={(-2,-6)}.

22 2
e) A-B-BA= .
24 —-22

f) Pentru n=1 relatia este adevdrata. Presupunem relatia adevdrata pentru n=k , adicd
A" =13"" Asi 0 demonstrim pentru n=k+1, adici A*"' =13 A ; ke N*. Dar

A=A A=13"A-A=13""A" =13""13A=13" A . De unde relatia este adevirati.
g A+AT+ A+ + A A" = (l F13+ . +13%% =137 ) A=

1 32006 _ 1 ) .
(T —13** |. A, matrice care are toate elementele negative.

SUBIECTUL IV

a) Calculim: f(x)-(x* +1)=(1-x" +x*)x* +1)=x" +1,Vxe R.
x?+1 1
b) f(x)=

>——,VxeR.
1 xt+1]
¢ f(x)=4x’2x*-1).
d) Alcatuind tabelul de variatie al functiei f = Punctele de extrem local sunt:

A[— “\E%} B(0, 1) si c{zg %]

e) f(x)z%@4—4x4 +4x* 23 (2x* —1f 20, adevirat Vxe R.

) 1im LX)~ fim X - x tx

X—o0 X—o0 9 5
F@0 Y yx+c
9 5

1 9 5 :
X X 41
dx=| — ——+ = —.
! M8 (9 5 x}‘l 45

=9.

-

g
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